



# 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

## 主题教育简报

(第9期)

国投集团主题教育领导小组办公室

2023年5月10日

### 国投集团以“三级联动工作法” 扎实推进调查研究工作

习近平总书记在中央主题教育工作会议上强调，要以深化调查研究推动解决发展难题。国投党组强化创新理论武装，深入学习领会习近平总书记关于调查研究的重要论述，深刻把握习近平总书记关于调查研究的思想方法和工作方法，强化集团“一盘棋”意识，创新“三级联动工作法”，形成集团、子公司、控股投资企业上下联动、同频共振开展调查研究的工作格局。

**联动谋划，精准选题。**国投党组在调研选题拟定过程中，坚持目标导向和问题导向相统一，紧紧围绕落实习近平总书记重要指

示批示精神、党中央决策部署，以推动集团高质量可持续发展为主线，明确选题方向，切实增强针对性、实效性。立足集团当前迫切需要解决的战略方向、管控优化、科技创新、结构调整、党的建设等方面问题，党组成员带领总部职能部门论证研讨，广泛征求子企业、控股投资企业意见建议，实现调研选题既契合集团高质量可持续发展所需，又能解决基层企业实际难题。总部职能部门、子企业、控股投资企业，有效衔接党组调研选题，保证方向一致、高效联动。同时，注重将课题相似、领域相近的选题进行统筹，坚持战略调研注重宏观、项目调研注重应用、专项调研注重“小切口”，保证选题科学精准、切中要害。

**协同推进，细化方案。**国投党组在党中央制定的调研 6 个步骤基础上，进一步将其细化为 14 条具体举措，确保举措到位、行动到位、责任到位。党组成员根据调研选题，组织相关部门、子公司、投资企业深入研讨，明确调研人员、调研对象、调研地点，形成调研安排计划“一张表”，以项目化、清单化、责任化的方式，有序推动调研工作。子公司、控股投资企业根据“一张表”，结合实际制定各自调研安排，确保班子成员带头抓调研、肩上扛担子、手上有任务，推动调研工作层层贯通、同频共振，形成“大调研”格局。注重统筹协调，党组成员调研选题配合部门加强横向沟通，把握调研节奏，合理安排调研时间、地点，避免短时间内扎堆调研、重复调研。同时，以“四不两直”为主，设计调研方式，为基层减轻负担。

**同题共答，注重实效。**在调研中，聚焦突出矛盾和问题，集团、子企业、控股投资企业多维互动、同向发力，从不同视角研究问题、分析根源、提出举措、压茬改进，形成解决问题的强大合力。围绕服务国家粮食安全战略，国投党组书记付刚峰、国投创益负责人在调研隆平生物过程中，针对企业亟需高标准制种基地用于种业研究，迅速推动与基地资源集中的甘肃省等地方政府、政策性金融机构沟通合作，发挥产业基金作用，促进解决制种基地问题。坚持服务健康中国和积极应对人口老龄化国家战略，国投调研组走访国投健康长者公寓，针对企业运营管理能力、信息化数字化设备设施应用、运营服务效率等方面的瓶颈与短板，迅速组织加大资源投入，增强企业数字赋能，强化运营能力，提升对失能、失智老人的照护。通过“三级联动工作法”，国投切实把问题清单转化为成果清单，以主题教育为契机有力夯实集团高质量可持续发展的基础。

---

**报：**中央主题教育领导小组办公室、中央第 52 督导组

**送：**国投集团主题教育领导小组成员、领导小组办公室成员

总部各部门（直属机构）、各子公司党组织书记

部分控股投资企业党组织书记

---